

В диссертационный совет Д 212.249.03  
при ФГБОУ ВО  
«Сибирский государственный университет  
науки и технологий им. акад. М.Ф. Решетнева»

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Екатерины Владимировны Суминой на тему: «Методология и инструментарий управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Диссертационная работа «Методология и инструментарий управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития» направлена на исследование теоретических и практических положений по разработке методологии управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития, включающую принципы и механизм управления, встраиваемый в систему регионального управления, а также методического инструментария, направленного на задействование государственной поддержки для стимулирования инновационной деятельности территорий опережающего развития, усиления определенных форм и способов поддержки высокотехнологичных проектов и программ. Проведенный автором анализ теоретических положений инновационного развития территорий, управления преференциальными территориями и зонами, исследование лучшего управленческого опыта региональных социально-экономических систем позволил определить экономическую сущность территорий опережающего развития и элементы системы управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития.

Исследование инновационных факторов экономического роста позволило предложить и раскрыть сущность «инновационных преимуществ региона», раскрываемых как превосходство региональных экономических систем в институциональном обеспечении непрерывного инновационного развития,

---

гибкости и высокой скорости внедрения новшеств в сочетании с эффективной координацией и перераспределением компетенций технологической специализации территории (стр. 19).

Цель диссертационного исследования состоит в разработке теоретико-методологических положений и инструментария управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития.

Разработана методика формирования системы управления инновационной деятельностью территорий опережающего развития, включающая реализацию процессов анализа факторов инновационного развития территории, выявления и формирования компонентов инновационных преимуществ региона; методика оценки эффективности управления инновационной деятельностью ТОР, включающая определение результирующих показателей опережающего развития и динамики их изменений (стр.25-31).

Теоретическая значимость работы состоит в раскрытии нового концептуального подхода к управлению инновационной деятельностью преференциальных территорий. Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что полученные результаты исследования могут быть востребованы в управлении инновационными процессами в условиях территорий опережающего развития.

По тексту рассматриваемого автореферата требуются уточнения:

- в автореферате представлена матрица оценки дифференциации регионов по уровню формирования инновационных преимуществ региона на основе сопоставления уровня и динамика их изменения, следует уточнить возможности использования представленной системы показателей для составления рейтинга регионов с учетом эффективности территорий опережающего развития и группы факторов, влияющих на позицию региона, его особенности.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с логикой поставленных целей и задач, содержит научную новизну и имеет практическую значимость. Публикации автора отражают основное содержание проведенного Суминой Е.В. исследования.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, обеспечивается значительным объемом

